

Un barco ruso, con armas para los marxistas, apresado por nuestra escuadra

CERCA DE DOCE MIL PESETAS SE RECAUDAN EN EL PRIMER DIA DE LA VENTA DE SELLOS PARA LA CRUZADA CONTRA EL FRIO

Burgos.—Hoy ha comenzado en esta ciudad la gran cruzada contra el frio con objeto de recaudar fondos para comprar prendas de abrigo para los soldados. Se han acogido con gran entusiasmo los sellos de adquisición obligatoria en todos los establecimientos. Solo en el día de hoy se han recaudado por este procedimiento 11.871'10 pesetas.

SANCHEZ ALBORNOZ LLORA AL ABANDONAR LISBOA.—TAMBIEN LLORAN SU MUJER Y SUS HIJOS

Lisboa.—Ha salido de esta capital el embajador del gobierno de Madrid, Sánchez Albornoz.

Fue despedido por un alto funcionario portugués y algunas personas más de las res antes Embajadas.

Sánchez Albornoz marchó en un barco inglés. Al ser despedido se encontraba muy emocionado y sus hijos lloraban.

PETAÏN, SALVADOR DE FRANCIA.

París.—El periodista Gustavo Hervé publica un artículo titulado: «Es Petaïn el que nos falta».

El autor propone la unión nacional bajo el nombre glorioso de este Mariscal de Francia, y teniendo como programa la revisión constitucional.—Havas.

REUNION DEL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—Se reunió el Subcomité de No Intervención, sufriendo un «apagón» durante el cual tuvieron que continuar sus trabajos a la luz de varias bujías.

En esta reunión se examinó la queja italiana por las consideraciones exageradas que a su juicio se guardan a la delegación soviética.

«DAILY MAIL» ACUSA A RUSIA

Londres.—El diario «Daily Mail» acusa a la U. R. S. S. de haber provocado en España la revolución social, de haber asesinado directamente o indirectamente a cerca de 15.000 religiosos, religiosas y sacerdotes.

Ante este estado de cosas—sigue el periódico londinense—Alemania e Italia se han dado la mano para cerrar el camino de España a esa malaventurada Rusia, siempre envuelta en turbios manejos fuera de su país.

LARGO CABALLERO INTENTO LA INDEPENDENCIA DE CATALUÑA A CAMBIO DEL CESE DE LAS HOSTILIDADES

Salamanca.—Consta que Azaña por mediación de Companys, hizo ofertas al Gobierno nacional en las que ofrecía terminar las hostilidades en toda España, entregando todas las provincias que hasta ahora están en su poder al Ejército, excepto Cataluña, a la que querían se reconociera como República libre.

La respuesta fue la frase del general Franco de hace unos días de que en un solo palmo de tierra española quedaría en poder de los rojos y de que tan pronto se terminara con Madrid, se haría una gran

ofensiva contra Cataluña, para liberarla de las garras de marxismo.

LAS ULTIMAS DISPOSICIONES DE AZAÑA

Madrid.—Los decretos que firmó Azaña antes de salir para Barcelona fueron:

Uno incautando el Estado de las iglesias de las Salesas Reales y disponiendo que los objetos sean entregados a la Junta del Tesoro Artístico Nacional.

Otro que se instalen en las Salesas Reales unos tribunales especiales marxistas.

Otro expulsado del Ejército al célebre aviador español Ignacio Jiménez Martín.—United Press.

UN DESORDEN ENORME EN LOS RECLUTAMIENTOS DE LA CAPITAL

Madrid.—Todas las organizaciones obreras han movilizado sus afiliados, realizando con esto una especie de movilización general. La U. G. T. hizo una selección entre los miembros de sus diversos sindicatos con el fin de escoger para cada cual el puesto más apropiado.

Los que tiene cualidades de mando son propuestos para comisarios del ejército. Los hombres robustos y de fuerza, de los 18 a los 45 años, valen para combatientes. Los restantes serán empleados en el servicio permanente de fortificación y de retaguardia. Los que nunca tuvieron preparación militar se sujetan a un régimen de ejercicio diario, fuera de las horas de trabajo. Se dice que los sindicatos puedan ofrecer al Gobierno, si este lo requiere, en unas horas, unos cincuenta o sesenta mil combatientes.

El domingo ha sido destinado para trabajos de fortificación y ejercicios militares. Por la tarde desfilan por las calles más de 20.000 niños que vuelven de la instrucción; los que llevan fusiles se sienten orgullosos. Los demás esperan tenerlos en breve. Esperan que los apartos de caza nuestro vuelen sobre la ciudad para entretenerse, pues que lo hacen con frecuencias.—(Havas)

LOS NACIONALISTAS CAPTURAN UN VAPOR ROJO

San Fernando.—El vapor rojo «Fernando Poo» ha embarracado en Guinea, habiendo sido capturado por los nacionalistas. La tripulación ha sido hecha prisionera.

BARCO RUSO APRESADO

Casablanca.—Los nacionalistas han apresado un vapor ruso, cargado de armas, con destino a los marxistas españoles.

LA JUSTICIA ROJA

Madrid.—El diario «Política» afirma que el tribunal popular condenó a muerte al coronel don José Moscardó Ituarte, jefe de los defensores del Alcázar.

El tribunal le acusaba de delito de rebelión militar y juzgole en rebeldía.—(Havas)

Parque de Intendencia de la 7.ª División

Necesitando adquirir con urgencia los artículos detallados a continuación, se admiten ofertas desde la publicación de este anuncio, indicando existencias y precios, acompañándose a ser posible muestras de lo ofrecidos.

Leche condensada; chorizos (en las tas uniformes); carne de membrillo; arroz; garbanzos; alubias; lentejas; latas de tomate; jabón; tocino; sal; pimentón; queso; y ve'as.

Valladolid, 23 de octubre de 1936.—El director accidental, Tomás Baudin.

La sesión de la Comisión Gestora

Presidió el señor alcalde don Luciano López Hidalgo, asistiendo los vocales señores Plasencia Fernández, Vega Bermejo, Sánchez Manzano y Mariño Baez.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y las cuentas de obras de la última semana importante 2.294'55 pesetas, quedando enterado de haberlo sido por la Comisión administradora de la Décima la de censales en igual período de tiempo con cargo a dicha décima, que asciende a 3.072'73 y varias certificaciones del señor arquitecto municipal por obras de desmonte en las proximidades del Hospital.

Se queda enterado de la circular del Gobierno civil inserta en el Boletín Oficial, aclarando las disposiciones dictadas en cuanto a sanciones a los empleados y del Decreto de la Presidencia de la Junta de Defensa Nacional en cuanto a auxilios económicos a los agricultores. Bándose cuenta de haberse constituido la Junta Inspectora que viene actuando.

Se da lectura al oficio de la Jefatura provincial de la Falange Española de las JONS de Cáceres agradeciendo a la Corporación municipal la deferencia tenida con su jefe territorial capitán Luna nombrándole hijo adoptivo y dar su nombre a la calle en que vive, haciendo constar su afán por el engrandecimiento de España y que por él seguirá en lugar preeminente en su puesto de vanguardia.

La presidencia dice que cuanto en honor al Capitán Luna se haga constar es solo justicia que la tiene bien merecida, pues en todo momento Cáceres tiene motivos para enorgullecerse de contar entre los suyos a un hombre que es todo modestia y valor, sin mirar cuantas veces lo hace, con actos heroicos la exposición de su vida por mitigar y aliviar el dolor de los demás.

Adhiérense y hacen suyas estas manifestaciones de la presidencia los demás vocales de la Comisión, quienes también mostraron su entusiasmo y admiración por la persona del capitán Luna.

Se acuerda requerir a los propietarios de edificios afectados para que procedan a la inmediata reparación de un muro de contención en la Calleja del Moral, y se concede licencia para obras en la calle Nidos núm. 27 a doña Concha Román.

Se acordó interesar de doña Angela Caballero Fernández la presentación de documentos que justifiquen el derecho que pueda asistirle como viuda del músico de 1.ª Antonio Sánchez.

La instancia de Lino Romero sobre el pago de contribuciones especiales por su casa en la calle Nueva núm. 15 se acuerda de conformidad a lo

informado por la Administración de Bienes.

En virtud de oficio del señor Arquitecto señalando la conveniencia del saneamiento de los terrenos que señala, se acordó recabar los datos precisos y llevar a efecto la tramitación necesaria para tal saneamiento.

Sobre la mesa hasta la próxima sesión quedan las resoluciones del Tribunal económico-administrativo en reclamaciones por derecho etc. municipales de los señores López, Arévalo, Lino y Holgado.

Con vista de los antecedentes obrantes se acordó cese Antonio Merino Guillén en su cargo de investigador auxiliar de arbitrios.

Al público para oír reclamaciones, se acordó exponer el padrón de anuncios, muestras y escaparates del presente año.

Se quedó enterado del anuncio del Tribunal provincial de lo Contencioso sobre interposición de recurso por don Demetrio Sánchez por la cuantía de la jubilación concedida.

El señor Vega expresa el agradecimiento suyo y de su familia por la atención de la Presidencia y demás vocales de la Comisión gestora asistiendo a los funerales del hermano político asesinado en Toledo el 25 de Agosto.

Este señor vocal da cuenta de sus gestiones realizadas para conseguir relación de los héroes de la provincia de Cáceres que defendieron el Alcázar de Toledo, para honor y orgullo de la misma, y ofrece continuar estas gestiones para lo que se le faculte, exponiéndose el criterio de los reunidos de rendir homenaje a estos y otros que se hallan distinguido.

Se arriendan

Se arriendan 200 cabezas lanares en la dehesa «ALEZNAL DE MARTINRUBIO» Partido de Trujillo. Término La Cumbre. Para tratar don Matías Castro Trigo en la misma dehesa.

RELIGION Y PATRIA

Falange de Zaragoza regala a la Virgen del Pilar un manto

La Sección Femenina de Falange Española de Aragón va a regalar un manto a la Virgen del Pilar, en el que lleve bordado el escudo de la Falange.

«MVSEVM»

SANTO DOMINGO, 3 - COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA - TELEFONO N.º 177

Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras

Horario para las clases del Bachillerato durante el próximo curso:

Alumnos: de 8 de la mañana a una de la tarde
Alumnas: de 3 de la tarde a 8 de la noche

Abundantisimo material de enseñanza

Profesorado titulado

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rufino Rubio Rosado

CENTRAL ESPAÑOLA, CENTRO DE TELEFONOS NUMERO 51

PRINCIPALES HECHOS DE ARMAS DEL EJERCITO ESPAÑOL, DESDE QUE COMENZO LA CAMPAÑA

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Alto del León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinare, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

PROVINCIA DE TOLEDO

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illecas, Borox, etc. liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ

Conquistada toda la provincia, derrotándose al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almodralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelancina, Atienza y Sigüenza.

PROVINCIA DE HUELVA

Domina la provincia venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

PROVINCIA DE CORDOBA

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertolano y Pueblo Nuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Lecifena, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL

Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA

Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas rechazándoles vencidos en dirección a Lerida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orreaga, Zumaya, Elgoibar. Provincia de las Armas, Vergara, etc.

PROVINCIA DE ASTURIAS

Liberada la capital del cerco puesto por los marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Gado, Tineo, Lueca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatrovientos, Barajas, Málaga y otros varios.

NO ARGUMENTAMOS CON FALSEDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERACIDAD, Y SI ASI LO HACE, COMPRENDERÁ QUE LOS DIRIGENTES LE ENGAÑAN Y OCULTAN LA VERDAD.

Jacobo Rebol

Montaje y reparación de aparatos eléctricos

Instalaciones de S. S. y fidejatos

Instalación de S. S. y fidejatos

Cómo resistió Aranda en Oviedo

Cuando llegaron las tropas liberadoras quedaban en Oviedo por toda reserva un cabo y quince guardias civiles. En un solo día dispararon los rojos más granadas que los defensores de Oviedo en los tres meses de asedio

En los últimos días de julio, los diarios de Madrid prodigaban un título que decía: «Los mineros se lanzan a la conquista de Oviedo». Indalecio Prieto, en el primer discurso radiado de esta etapa bélica, habló especialmente de Asturias y después de encomiar los méritos militares de Aranda; le anunció el fin trágico que le aguarda conforme a lo que reza el aforismo: Plaza sitiada, plaza tomada. En los boletines oficiales de Madrid no falta ningún día la referencia al frente asturiano donde los mineros están a las puertas de Oviedo. A mediados de agosto, dice «El Mundo Obrero» en un editorial: «Cuando aparezcan estas líneas ya se habrá producido el acontecimiento. Oviedo la capital de la Asturias roja será nuestra. El traidor Aranda habrá sido aplastado por los batallones de mineros, que ya se cubrieron de gloria en octubre del 34». Poco después, Indalecio Prieto, aquí en el recuerdo de Asturias le roía con diente voraz, dedicaba el editorial de «El Libertador» de Bilbao el 24 de agosto a comentar «el fracaso del coronel Aranda». Así titulaba su artículo, que terminaba con la siguiente profecía:

«Destruídos los focos de revuelta en Gijón el esfuerzo del proletariado asturiano se concentrará sobre Oviedo. ¿Se rendirá Aranda perdida toda esperanza de socorro? Pocos días faltan para trocar el apretado cerco en furioso ataque si el coronel no se rinde y entrarán en juego la artillería la aviación y esa arma terrible que es la dinamita en manos de los mineros, que la encienden con sus pitillos como si se tratara de cohetes de romería. ¿Habrá también en Oviedo otro derroche de heroísmo inútil? Pronto vamos a verlo».

Para Indalecio la resistencia de Aranda es un heroísmo inútil, como para el bandido es un impedimento quien teniendo operada no roba. ¿Que seguros están los marxistas de que serán dueños de Oviedo? Tienen la ciudad al alcance de sus manos, sitiada sin agua, sin luz y sin alimentos; los defensores son pocos y están extenuados. Por consiguiente, ellos los rojos, son innumerables; con abundancia de material, con mandos, con libertad de movimientos...

—¿A qué atribuye usted—le preguntó al general Aranda—el que sus enemigos no se hayan apoderado de Oviedo?

El general contestó rápido: —¡Les faltó coraje! Falta de coraje de un lado y sobreabundancia del otro, administrado por el genio portentoso de Aranda que se sostiene en una ciudad abierta, con defensas improvisadas y que con su talento suple todo lo que la realidad le niega y que resiste un mes y otro, y otro, quebrando por infinitas todas reglas de la previsión y del cáculo y todas las leyes de la estrategia.

—¿Llegó usted a agotar las posibilidades de resistencia? le interrumpió. —La resistencia pendía ya de una hebra de seda. El general Franco me consultó en el mes de agosto, cuanto tiempo podía resistir. Yo le puse como límite dos meses. He resistido tres. Hasta los primeros días de octubre conservé todavía el contorno que había trazado para la defensa de la ciudad. Tenía una longitud de diez y seis kilómetros. A medida que los desesperados saqueos del enemigo disminuían el número de defensores me veía obligado a reducir el perímetro en que nos desenvolvíamos. Las líneas de combate llegaron a estar en los mismos bordes de la ciudad. En la lucha casa por casa se vence por número. Por eso procuraba a todo trance mantener la capital intacta y libre de la invasión roja. Fracasado este propósito, nos hubiéramos reclusos los últimos defensores en la fábrica de la Vega y en los cuarteles...

El general termina esta confesión diciéndome: —Cuando entró la columna del coronel Martín Alonso en Oviedo, yo tenía por toda reserva en la puerta de la Comandancia un cabo y quince guardias civiles. Los hombres útiles de que disponía, 600 o 700 estaban todos en los parapetos y sin posibilidad de repleo porque los ataques eran constantes día y noche.

—¿Y municiones? —A punto de agotarse también. Me quedaban 200 proyectiles de calibre de los 2.000 que tenía al comenzar el movimiento. En los tres meses, hemos gastado menos que los que nos lanzó el enemigo en un solo día: el ocho de septiembre o el cuatro de octubre.

—Eso quiere decir que el enemigo estaba bien aprovisionado?

—Últimamente muy bien. Había recibido grandes cantidades de armamento y de municiones extranjeras. Las granadas de mano que derrochaba con una prodigalidad inusitada, eran de fabricación francesa desviadas a Méjico. La dirección artillera estaba encomendada al coronel Franco y a oficiales rusos, franceses y belgas. Llegaron también a este frente, milicianos santanderinos y vascos. Nosotros supimos de la presencia de tres columnas procedentes de la montaña y que esperaban para en breve la llegada de una cuarta. Yo caí en que ante Oviedo han estado en retenidos unos 30.000 hombres que en tres meses han sufrido de 7.000 a 8.000 bajas. Frente a ese conglomerado, nosotros tuvimos unos 2.200 hombres con 77 oficiales. Sólo esto para contener al enemigo de fuera y al enemigo de dentro.

El general Aranda repara en mi gesto de sorpresa y repite:

—¡A! enemigo de dentro! ¿Cómo desconocer que una parte de la población era roja? Existía y hubo que vigilarla. En los primeros días a la aparición de un aeroplano enemigo y cuando la mayoría de los vecinos se refugiaba en los sótanos, los rojos que vivían agazapados aprovechaban los momentos de pánico para paquear por las calles. Se organizó un servicio de vigilancia y caza y se acabó pronto con los tiroteos. Además los más cañificados extremistas y los dirigentes los encarcelamos. En la actualidad había 700.

—¿Y el comportamiento de la población no roja?

—He venido a mis órdenes desde el comienzo 600 milicianos; que se han comportado como valientes. Luego se constituyeron siete compañías de voluntarios para servicios auxiliares, muchos de los cuales acabaron por combatir en vanguardia. Desafortunadamente lo mereció el comportamiento de la mayoría de los médicos civiles de Oviedo que han prestado desde el primer momento inapreciables servicios en los Hospitales. Conducta de patriotas que contrastaba con la de otros ciudadanos que permanecieron hasta el último momento fríos e indiferentes como simples espectadores. Fueron los menos. Debo decir que en conjunto la población resistió con serenidad, con buen espíritu y hasta con heroísmo el calor de estos tres meses de privaciones de penosos racionamientos, de molestias constantes y de peligros. Los bombardeos aéreos ocasionaron muchas víctimas en el vecindario, aunque no en proporción que sería de temer cuando se sabe que fueron 183 os ataques aéreos dos de ellos nocturnos y varios con líquidos inflamables... De los bombardeos artilleros hemos perdido la cuenta: desde el cuatro de octubre eran constantes día y noche.

—¿Cuál fué su mayor alegría durante el asedio?

El general me contesta sin titubear: —La mayor alegría la tuve la noche que me enteré de la liberación de los defensores del Alcazar de Toledo...

JOAQUIN ARRARAS

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos
Hígado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13 - Tel. 466

Escuelas para adultos

Queda abierta la matrícula para las clases nocturnas en el Sindicato Católico de San José, Peñas 3, de seis a ocho de la noche. Podrán solicitarla gratuitamente los socios y todas las demás personas a quienes interese. Oportunamente se publicará el plan de enseñanza que serán las más convenientes para los obreros. Cáceres, 21 de octubre de 1936.

Prendas de abrigo donadas al Ejército

GOBIERNO CIVIL

Relación de las prendas de abrigo donadas por los señores que se expresan y con destino al Ejército que lucha en los distintos frentes:

Don Jacinto Gonzalo Rodríguez, de Cáceres, ocho jerseys; don Pedro Romero Mendoza, de id., tres chalecos, una camiseta y una bufanda; don Carlos Muñoz, de id., tres camisetas y tres calzoncillos de punto; y señorita Antonia Consuelo Perera, de id., un jersey y dos chalecos.

AYUNTAMIENTOS
LUIS TERRON MIRAN
Agente de Negocios Matriculado
Oficinas: Cuesta del Maestro, 12
CACERES

NOTA DE LA ALCALDIA

Las declaraciones de existencias de aceite

A fin de dar el más exacto cumplimiento a la circular del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, publicada en el número 245 del Boletín Oficial correspondiente al día de ayer, se previene a todos los tenedores de aceite de esta capital presenten declaración jurada sobre la existencia que posean en la Sección de Abastos del Gobierno Civil, hasta el día 30 de los corrientes.

Cáceres 28 de octubre de 1936—
el Alcalde, López Hidalgo.

¿CALLOS?

USANDO SOLO TRES
DÍAS EL PATENTADO
UNGUENTO MAGICO
Desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallos (verrujas y juanetes), hay muchas imitaciones. En toda España, 1'00 pesetas, por correo. —FARMACIA PUERTALLANA de D. Idrogo, s. maa.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 29 de octubre de 1936 hechas a las ocho horas:

Barómetro, 731'4.
Temperatura, 13'0.
Humedad, 70.
Dirección del viento, NE.
Fuerza del mismo, 2.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 7'6.
Estado del cielo en el momento de la observación algo nuboso.

Temperatura extrema

Máxima a la sombra (ayer), 24'2.
Mínima (hoy), 10'2.

A. Silva Alcántara

Medicina interna
Pulmón y Corazón

Sto. Domingo, 1. pral., dcha.
Teléfono, 258.

CACERES

LA SEÑORA Doña Juana Barrantes Barrera

Viuda de Joaquín Alamillo

Falleció el día 28 de Octubre de 1936

los 48 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos Sebastián, Guadalupe, Rafael, María, Francisco, Jacinta, Sireno y Joaquín; hijo político Dimas Díaz; su hermano Alejandro Barrantes; hermana política María Jesús Rivera; nietos y demás familia,

Ruegan a V. se sirva asistir al funeral que por su eterno descanso ha de tener lugar en la parroquia de San Juan, hoy 29, a las cuatro y media de la tarde, por cuyo acto de piedad se quedarán eternamente agradecidos.

La misa mañana a las ocho.

Casa mortuoria: García Holguín, núm. 4

Lo que habló Varela con Madrid

El relato que a continuación aparece, da la idea de la rapidez de los avances de los nacionales junto con las deficiencias de organización e información de los marxistas.

Vamos a dar cuenta—pues ya hoy puede hacerse—de la conversación sostenida por el general Varela desde Illescas con el general—subsecretario o comisario—de Ministerio de Guerra en Madrid.

Apenas llegó Varela a Illescas y viendo que la línea telefónica que los rojos tenían con Madrid seguía intacta se le ocurrió llamar a la central madrileña pidiendo comunicación con el ministro de la Guerra del Ministerio con el que se conversó con el ministro habiéndose en auto y que no sabían donde estaba.

—Pues es urgente como apremiaba Varela.

—Aquí está el general le contestaron de Madrid—, quién habla con él?

—Buena que venga el general. Vno el general marxista al aparato y sabedor Varela del nombre del jefe militar que ellos tenían en Yuncos—población entre Olías e Illescas, a cuatro kilómetros de esta última—preguntó que era este jefe y comenzó:

—Mí si situación aquí es insostenible me acaban unos 5.000 hombres es imposible seguir resistiendo y moriremos todos. Dentro de horas mis hombres y yo seremos acauchados por el enemigo; no tenemos salvación porque estamos completamente cercados.

—Porque sé que voy a morir quiero aprovechar estos pocos momentos de vida para decir mi pro y contra de todos los que combaten, contra el director de estas campañas, que tan estúpidamente dirige; es un verdadero criminal que está sacrificando millares de hombres inútilmente y cobardemente.

—¿Qué quiere?—le decían de Madrid sin entender en qué acabaría aquello— Aquí no hay manera de entenderse.

—Al menos salren Illescas que van a avanzar por allí—decía Varela.

—Mangada no es a por ahí?—preguntaba el general marxista.

—No parece por parte alguna; haré eso de buscarlo—con eso Varela.

—Una vez más demuestra su cobardía—comentó el del Ministerio.— Debemos haber suprimido hace tiempo.

—Lo que importa es que manden refuerzos urgentemente a Illescas.

—Pero si no los tenemos...

—Al menos aviones insistió Varela.

—Imposible, apenas quedan siete disponibles.

—Pues si no vienen al socorro de Illescas correrán igual suerte que nosotros morirán todos.

El general marxista llamó por otro teléfono; hubo varias conversaciones y concluyó contestando a Varela:

—Vamos a enviar 400 hombres en camiones; es cuanto podemos hacer.

Conceder Varela de a próxima llegada de los camiones con 400 marxistas, dispuso una tenaza a la salida de Illescas en la carretera de Illescas Madrid y a poco aparecieron los confados milicianos.

La tenaza se cerró y los que llegaban no pudieron ni hacer un gesto de defensa; hombres y materia cayeron en poder de las tropas del héroe aureado.

(De «El Correo de Andalucía».)

Eulogio Criado Romero

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
(NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Teléfono, 342

— CACERES —

CACERES - PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

ORO - ORO - ORO

COMPATRIOTAS:

INGRESAD EN EL BANCO DE ESPAÑA DE ESTA CAPITAL A DISPOSICION DE LA JUNTA NACIONAL DE BURGOS EL QUE TODAVIA RETENGAIS EN VUESTRO PODER. PARA NADA SIRVE EN VUESTRAS MANOS; ES MAS, CRIMEN DE LEUSA PATRIA COMETE EL QUE GUARDE O EXHIBA EN ESTOS MOMENTOS JOYAS O MONEDAS DE ORO, ESTE METAL EN PODER DEL NUEVO ESTADO QUE ESTAMOS FORJANDO GARANTIZARA LOS INTERESES COLECTIVOS.

ARRIBA ESPAÑA.

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres Madrid.
» Ceclavín por Alcántara.
» Plasencia.
» Trujillo.
Trujillo Logrosán.
» Navalmoral de la Mata.
» Mérida.
» Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. Teléfono, 310

CACERES



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos
Alcalá, 43.-MADRID

Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.

Subdirector en Cáceres:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10.—Teléfono, 199

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10.—CACERES Telf. 199

ELIPE BORRELLA GARCIA

Interno del Hospital de San Carlos de Madrid

MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS

RAYOS X

Consulta de 11 a 12 y de 4 a 5 tarde

Avenida de Cervantes (Antes Sanntón), 26 Cáceres Tel. 24

Luis Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CACERES

Consulta: Martes de 10 a 1 y de 5 a 6

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES

FRANSES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO

PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS

MENDIETA

Retazos del frente

Deshonran la bandera blanca. Algo horrendo. Fuegos artificiales. Un número de circo. La maldición de una hija

A mi prima Magdalena Pollo ofrezco estos humildes relatos...

Sobre el tejado del Sanatorio antituberculoso de Tablada (Madrid), ondea la bandera blanca: símbolo de la paz, de la inocencia, de a indefensión. Esa banderita ha sido puesta allí por los rojos; esa bandera, en sus manos, ha perdido su pureza y enveredada en prostítoa.

Como a los rojos el bagaje moral no les pesa y el honor es indignidad comunista, cara al cómodo fin de no ser molestados dentro del Sanatorio por nuestra artillería, izan esa banderita que entre países civilizados se considera sagrada.

No hacía falta. La obra del ejército nacional no es de destrucción. Además a esos Sanatorios vinieron seres enfermos a respirar el aire puro de la sierra; bajo ese edificio han aleteado, como mariposillas blancas, las ilusiones de los elegidos de la muerte. Y ese edificio es para nosotros un templo.

Sin dispararle un cañonazo cae en nuestro poder. Dentro están las huellas del caballo de Atila. ¿Y los enfermos? Los evacuarían antes—pensamos.

No hablamos contemplado aún el cuadro de horror que se nos reservaba en la enfermería roja.

Las paredes eran claras, terribles. Los cadáveres presentaban heridas recientes. Los marxistas habían usado el procedimiento más bárbaro y monstruoso que imaginarse pueda: habían asesinado a sus propios heridos. De este modo se libraban de lo que para ellos constituía un lastre pesado e inútil. La ética comunista ha dado a luz un nuevo aborto.

Es la última palabra. Ante tales hechos, todo termina. Ahí están los cadáveres hablando. Ese trágico silencio nos aplasta. La pluma debe saltar en pedruzcos y callar porque su misión ha terminado.

Tomado el Sanatorio por nosotros, ya no nos extrañó que la artillería enemiga le hiciera objeto de su predilección, hasta convertirle en ruinas. ¿No habían asesinado a sus propios heridos?

Su rabia satánica se estrella, impotente contra nuestros pechos. Sus cañonazos son saludados por nuestros en burras. La fe en el triunfo es tan absoluta, que veinte soldados nuestros no vacilaron en atacar a un centenar de rojos, seguros de derrotarlos. ¿Qué rojo podría resistir el brillo de nuestras bayonetas?... ¡Esfuérzate, tus soldados vuelven a ser invencibles! Todos cuantos medios empleó Rusia para vencerlos, fueron inútiles.

Ni en los primeros días cuando germinaba el hoy formidable movimiento nacional y el enemigo disponía de las fuerzas que los resortes del Poder le daban, pudo conseguir más que fracasos.

La aviación y artillería actuaban en vano. Contra nuestro patriotismo se estrellaban obuses y bombas.

El Alto del León quedó por nosotros.

¿Cómo? Aquí una expresión viril ¡Por... puños! Si se dió hasta el caso —en un avance— de que un compañero mío, habiendo disparado su fusil, no se detuvo a cargarlo, sino que la emprendió a pedradas con los rojos que huían.

Entonces abrió la táctica comunista. Una noche nos vimos sorprendidos con un magnífico espectáculo. El enemigo nos obsequiaba con fuegos artificiales.

El bosque se iluminó. Las llamas, al besar los pinos resineros se elevaron gigantescas, los tiestos que cuelgan de los pinos para recoger la resina, llamearon en colores, a modo de fantásticos pebeteros. El incendio rompía la obscuridad de la noche, majestuosa, imponente.

La voz juvenil de un soldado describió una hermosa copia. En el silencio de la noche, aquellos gorjes de ruiseñor se extendían por los montes como cascabeles de plata.

La copia obtuvo un éxito ruidoso. Llovieron aplausos y cantares. Dos pellos nos ofrecieron su sangre generosa. Aquello fué el colmo. El entusiasmo en contacto con el vino debió sonar en el campo contrario como las trompetas del juicio final.

Pero quedábamos obligados con el enemigo, a fuer de hidalgos. La suerte quiso que le devolviéramos cumplidamente el obsequio.

Nuestro batallón, sin perder el contacto con las otras fuerzas, describió un pequeño semicírculo, alrededor de la carretera. Emplazamos las ametralladoras.

Se acerca un camión rojo lleno de guardias de Asalto. Empezan a cantar las ametralladoras más con una «gracia» tan especial, que al camión le acometen unos locos deseos de bailar.

Da unos cuantos pasos, inicia una torpe danza; pero descontento de su aptitud coreográfica, se lanza en mortal acrobacia terraplen abajo.

Ahora viene un cochecito. Volvemos a dejar el nuestro cañar de si rena. El coche se detiene; ha oído nuestra música.

Ventea unos instantes; se te vé titubear. Por fin se decide; no hay otro camino. Bailará.

Entra en escena como un torbellino. Hacemos un poco de música ¡oh! Es un artista. Se embriaga, se mare. Pero su pasión le pierde. Creyendo caer entre los brazos de alguna respetable matrona, se estrella contra un peñasco.

Continúa e. bale. ¿Qué le vamos a hacer muchachos; Hay que ser gañanes con estos erojillos balacres.

Ha terminado el concierto coreográfico. Una compañía trae un pelotón de rojos prisioneros. Entre ellos viene una mujer. Esta circunstancia aumenta nuestra curiosidad.

La mujer es bella; vis'e emonos

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Doña Narcisca Regadera de Cáceres: un pendiente y suelto oro de ley, peso 1 gramo; un par de pendientes oro bajo, peso 3 gramos.

Junta Auxiliar de Pasesuela: varias alicajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 43 gramos de oro de ley y 6150 gramos de oro bajo.

Doña Francisca Olmo, de Torre de Santa María: un pendiente y una medalla, peso 150 gramos.

Doña Joaquina Fernández de id.: un par pendientes oro bajo, peso 450 gramos.

Eufemia Rueda, de id.: un par de pendientes peso 250 gramos.

BANCO DE ESPAÑA — SUCURSAL DE CACERES

Reación de las cantidades que con esta fecha se abonaron en la C/C Suscripción Nacional en oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos.

Don Vicente Merino Hernández, de Cáceres, 160 pesetas.

Saldo de día anterior 97.364'18.

Total pesetas oro, 97.524'18.

Cáceres, 27 de octubre de 1936.— El Cajero:

VALVERDE DEL FRESNO

Don Francisco Rastroero, dos pares pendientes rojos y un pendiente suelto también oro de ley.

Don José López Carrasco, un sello roto con iniciales P. G. y otro liso oro de ley.

Don Eustaquio Carrasco, dos pares pendientes (uno de ellos oro) oro bajo.

Don Manuel Fernández, una cadena oro de ley y una pulsera oro bajo.

Don Mateo Rodríguez un anillo oro de ley.

Doña Ramona y Florencia Obregón, dos gargantillas con cogante oro de ley.

Don Santos Robledo Carrasco, una gargantilla con cogante, un par de pendientes oro de ley, tres botones y un reloj oro bajo.

Don José Galvez un par de pendientes y un anillo grabado oro de ley.

Doña María del Pilar Montero, dos sortijas rotas, un par pendientes rojos y un peso oro de ley.

Don Vicente Pascual Hernández, un par pendiente; (uno de ellos roto) sin cogante, oro de ley y dos anillos oro bajo.

Don Nicolás Piñero, un par pendiente y sortija oro de ley y un pendiente suelto oro bajo.

Don Emilio Fozo González una moneda que ha servido de cogante, una sortija, una cadena con colgante, dos pares de pendientes rojos oro de ley, una sortija y un trozo de cadena, oro bajo.

Don Lucio Hernández Carretero una gargantilla con cruz oro de ley.

Don Serapio Piñero Flores, un par de pendientes rojos oro bajo.

Don Serapio Piñero Manso un par de pendientes oro bajo.

Don Serapio Obregón, un par de pendientes y una sortija oro de ley y una gargantilla oro bajo.

Don Joaquín Acosta Bellanco un par de pendientes, un ajustador y una cadena de oro de ley.

Don Blas Robledo, dos pendientes desiguales, una cadena con colgante oro de ley y una gargantilla oro bajo.

Señorita María Corredera Gordo un par de pendientes (uno de ellos roto) oro de ley.

Don Miguel García Hierro, un par de pendientes oro de ley y una gargantilla de oro bajo.

Don José Piñero, un par de pendientes oro bajo.

Don Alfonso Martín, una cadena reloj de caballero oro de ley.

ACIDEZ
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de **estómago e intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas **SALUTIDOL**.

VENTA EN FARMACIAS

azul y se cubre la cabeza con boina. Sus facciones son correctas; en sus ojos negrísimo hay tristeza; en sus labios se dibuja un rictus de amargura...

«Yo—dice—viva en Madrid con mi padre, sin saber nada de las luchas políticas en que andaba entredado el autor de mis días. Pero un día mi padre quiso obligarme a ingresar como miliciano comunista. Me negué. Insistió; yo ví a negarme rotundamente.

Se puso loco... y me envió al frente. Después... el horror.»

Calla unos segundos. Su belleza y su desgracia nos impresionan a cuantos a estarnos escuchando.

«No pido—prosigue—más que una gracia: que me arranquen esa vida miserable! Y a ese hombre que me dió la vida para luego hacerla pedazos, a ese monstruo que enfangó mis mejores ilusiones, le emplazo ante el tribunal de Dios a que responda de su hija. ¡Padre infame! ¡Reniego de tí! ¡Te maldigo!»

Su pecho se agita; sus ojos se anegan en lágrimas; sus manos se reuercen en una angustia infinita.

Nadie respira: estamos petrificados.

Un padre malvado que lanza a su hija a la más negra desesperación; una hija que maldice a su padre y pide justicia al Cielo.

El que suscribe, don Antonio García y García, en representación del alcaide de Valverde del Fresno, hace constar que las alicajas comprendidas en la presente relación arrojan un peso total de cuatrocientos gramos de oro de ley y ciento setenta gramos de oro bajo, mas un reloj de pulsera de señora y un guardapelo que en bogue han sido entregados en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, según resguardo número 1.275 de fecha de hoy.

Cáceres, 25 de septiembre de 1936.— ANTONIO GARCIA.

DESDE NUEVA YORK La causa nacionalista en la Prensa americana

En una extensa correspondencia enviada al New York Times por su corresponsal en París, Mister P. J. Philip, se expresa de la siguiente manera acerca de la próxima ofensiva contra Madrid, por los ejércitos combinados de los nacionalistas:

«Un corresponsal que ha visitado las líneas del gobierno escribe que se prepara una fuerte ofensiva contra Huesca, para abrir el camino de Zaragoza.

Asegura que Huesca se halla totalmente rodeada y que las tropas catalanas al mando de los generales Durruti y Vllalba están llenas de confianza en el éxito. Pero la verdad es que ni Huesca ni Zaragoza han sido tomadas, ni lo fué el Alcázar ni lo ha sido Oviedo, al paso que los insurgentes han capturado Badajoz, Irún y San Sebastián, y practicamente todo el frente Norte. Los del gobierno están a la defensiva en todas partes, y Madrid ya se da perfecta cuenta de que las tenazas preparadas por los generales Mola y Franco se van cerrando cada vez más.

No parece probable que los atacantes intenten el asalto directo de Madrid. Tratarán de rodearlo y cerrarlo tanto como puedan y rendirlo por hambre dejando que se escapen hacia Valencia los que quieran. Ellos quieren, es evidente, evitar los daños que sea posible y causar la menor destrucción de edificios y pérdidas de vidas. Sobre todo quieren evitar que las milicias al ver vencidas se reconcentren en la ciudad en una ola de anarquía, como todos preven y emprendan otra locura de matanza general.

Los extranjeros que han resido en Madrid en los dos últimos meses y saben lo que ha ocurrido no tienen la menor duda de que la derrota de las milicias del gobierno y la presencia de los insurgentes en las afueras de Madrid será la señal para una revuelta con el asesinato de ciudadanos, y aun de los miembros del gobierno que no logre escapar por aeroplano de otra manera.

Con las relaciones ya muy tirantes entre anarquistas, socialistas, comunistas y liberales de Madrid todos emprenderán sus armas unos contra los otros. Indalecio Prieto, el jefe socialista, dijo hace poco que en el caso de que los insurgentes llegasen a capturar Madrid no encontrarían más que cadáveres en las calles.

Personas que han llegado a París procedentes de Madrid aseguran que en cuantos los insurgentes lleguen a las puertas de Madrid ocurrirá un levantamiento de todos aquellos que por terror han sido obligados a alinearse con el gobierno y aun de muchos milicianos que han tenido que ponerse al lado del gobierno para evitar ser fusilados, y finalmente, se unirán a la sublevación los que siempre se unen a los victoriosos en las últimas fases de las luchas.

Todo esto no impedirá que se pro-

duzca una situación espantosa dentro del recinto de la ciudad, y ya sea que los insurgentes no tomen Madrid por asalto o ya sea que tengan que hacerlo, lo más probable es que Madrid recibirá un completo baño de sangre.

Como en todas las contiendas existe una masa que puede llamarse neutral, que no desean más que paz y trabajo, y esas personas han puesto sus simpatías y esperanzas en el general Franco y en sus jefes insurgentes, lo cual contribuirá a que se apesure la organización del orden en Madrid. Por un tiempo, sin embargo, el gobierno habrá de ser militar.

El doctor José Ignacio Rivero, director del «Diario de la Marina», de la Habana, decano de la Prensa de Cuba, ha llegado a New York procedente de España, y a ruego del New Lork American, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Acabo de llegar de España y he sido un testigo horrorizado de las mayores atrocidades cometidas por los rojos desde la revolución rusa. He presenciado la destrucción de prodigiosas obras de arte, de monumentos históricos y de saqueos e incendios de antiguos templos. He presenciado numerosos crímenes y horrores en los pueblos ocupados por los bandidos rojos. Su derrota delante de los muros del Alcázar es un símbolo de la derrota que espera al comunismo en otros países hasta que sea arrasado con ignominia en todas partes.

El marxismo no es capaz de producir nada parecido a lo que destruye. Los elementos de la burguesía, que simpatizan con los izquierdistas, están dispuestos por estupidez o por ceguera, a pactar con esos enemigos de la civilización, creyendo que después de ganar en las elecciones podrán dominarlos y servirse de ellos como elementos aliados. Pero la experiencia nos ha enseñado repetidas veces que siempre que se han intentado esos frentes populares han sido los socialistas, los anarquistas y los comunistas los que han salido ganando. Por medio de la alianza logran acercarse al Poder y después se apoderan de él. Una vez al frente del Gobierno empiezan a atacar los sagrados principios que, los que a sí mismos se quieren llamar liberales, deberian haber defendido, con sus vidas. Bajo su gobierno todos esos principios han sido destruidos en España.»

MARCIAL ROSSELL
New York, octubre, 1936.

Café VIENA
Cerveza «El Águila»
en bock
P. Iglesias, 16 Teléfono 174

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario
y Fábrica de Chocolates de CACERES
CASA AVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid, Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFLINDIR ÉSTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

ANDELA Y COMPAÑIA
Sociedad Limitada
Caceres
ALMACENES DE COLONIALES MADERAS Y VESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Sobrino de Gobino Diez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción
FERRETERIA Y COLONIALES

MANUEL RODRIGUEZ MONTERO.
Regto. Inf. Toledo. Primer Bon. Transmisiones.
Octubre. Frente de Guadarrama.

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: F. Cortés
Santos, 21, principal.—Cáceres

Levadura **HERCULES**
Depósito F. T.
San Antón, 9, pral.—Cáceres

Pedro Javato Candela
DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San Antón, núm. 15, 2.º

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ
BANQUEROS
Apartado, 11.—Canalejas, 12
CACERES
Toda clase de operaciones bancarias

El mejor limpiametales 'FROTIN'
Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de **MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ**
Carretera de Salamanca Tall. 251
CACERES

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA
Pedir a todas horas los helados al Pralin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos sanicopas. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa
General Espada, 4. Teléfono, 264

Fábrica de Mósticos **LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS**
MARCOS MARINO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Cáceres 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres 9 id. al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Planos 2.º y 4.º ... 0'25 la línea
Planos 3.º, 5.º y 6.º ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

ARRIBA ESPAÑA

Con gran brillantez y la cooperación entusiasta del vecindario se celebró hoy en Cáceres el tercer aniversario de la fundación de Falange Española

En Santa María se dijo una misa de requiem por sus muertos, entronizándose después la Virgen de la Montaña en el domicilio social
El Prelado de la Diócesis en su discurso en el Ayuntamiento hace un llamamiento a favor de la obra emprendida por el alcalde contra el paro obrero

Lafiesta de los falangistas

Ayer fué el Requeté hoy son los falangistas los que quieren celebrar el aniversario de su nacimiento en aquel célebre mitin de la Comedia, en que se dibujó con resplandores de aurora el falangismo que algunos consideraban como un sueño de quijotes. ¡Váyalos usted a los Sanchos a meterles en la cabeza algo que signifique ideal!

Allí se reveló por vez primera la elocuencia señorial y atildada de Primo de Rivera, que después fué en peregrinación por las ciudades españolas anunciando la buena nueva de la redención del yugo marxista, que había sentado sus reales en nuestra nación ahorrándola con sus cadenas.

Con una visión clara de la realidad comprendió el líder fascista que no había otro medio para sacudir la dominación marxista que el de la violencia; porque hablar de legalidad a las fieras comunistas es como querer abrir otras por la persuasión. ¡Qué pronto se cumplieron sus predicciones!

Gloria será siempre de Falange el haberse echado a la calle en plena dominación marxista, cuando los más entusiastas derechistas se metieron en las madrigueras y haber organizado la defensa armada, respondiendo con la inmediata represalia a las agresiones y crímenes de pistoleros y asesinos.

Gracias a los que tan valientemente se jugaron la vida en las calles pudimos respirar las derechas, y sin el temor a las represalias falangistas se hubieran adelantado los métodos de terror que después han implantado los rojos.

Y al hablar de Falange, no es posible dejar de alabar a su líder local, el capitán Luna, a quien se debe la organización provincial y mejor regional; pues solo su entusiasmo y talento organizador han podido vencer la indiferencia extremeña y formar una agrupación, que es de las primeras de España.

Conocemos íntimamente su gran corazón y su sincero catolicismo y su solo nombre es garantía de que Falange extremeña se desenvolverá como deseaba el Prelado en el admirable discurso, que en otro lugar verán los lectores, dentro de los cauces católicos.

Garantía de esta orientación es el acto que después del funeral ha tenido lugar en el centro de Falange, entronizando una bellísima imagen de la Patrona, regalada por la Cofradía.

Ha sido la de hoy, pues, una fiesta de españolismo y de catolicismo; pues los actos de Falange han culminado en el del Ayuntamiento, al que invitó el Alcalde al Prelado, para hacer la presentación a la Corporación de la Virgen de la Montaña también entronizada en dicho local.

Las sinceras y elocuentes palabras del cristianísimo Alcalde y las alabanzas emocionantes que tributó al Capitán Luna, tuvieron digna respuesta en la alocución del Prelado, constituyendo el acto de este día una página gloriosa en los anales de la ciudad.

Las ideas expuestas por el Prelado y por el Alcalde son de tanta transcendencia, que bien merecen ser les dedique especial atención, como prometemos hacerlo, pues marcan una sana orientación en el camino que debe seguir la España nueva, que a los tres lemas del programa de Falange debe añadir, como decía el Prelado, el de católica; pues en el catolicismo se unirán la España antigua y tradicional que representa el Requeté y la España nueva que representa Falange, de cuya fusión se encargará el glorioso Ejército español, héroe principal de esta cruzada.

EXTREMOPOLIO

Cáceres y octubre de 1936.

Anuncios en Extremadura

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, UN HOMBRE, UNA OBRA

José Antonio Primo de Rivera. Un hombre. Una obra. Sean para él en el recuerdo emocionado de esta hora nuestras palabras, que quieren ser homenaje, admiración y justicia a quien en horas tristes para la Patria supo encauzar las esencias dispersas del españolismo, en un gesto de santa rebelión, lleno de conciencia y responsabilidad.

Su obra que bordonea de azul las rutas de España, nos dan he ha la mejor apología que en la brevedad de la crónica periodística pudéramos dedicarle hoy, fecha angular de su advenimiento a la vida de España; que ningún elogio, ni mejor justicia puede hacerse de la vida de un hombre, que la que se contiene en la supervivencia de su propia obra. Y esta la cantan hoy bajo los cielos de España esas Falanges que en los puestos de combate, cara al sol y cara a la muerte, van entregando con el sacrificio de sus vidas y el derramamiento generoso de su sangre, la bandera de la redención española, fieles a las palabras y a la doctrina del Jefe.

Su semilla lanzada a los vientos de España el 29 de octubre de 1933, ha fructificado en este año de gracia, en una espléndida cosecha de sacrificios en los que apretados en estrecho haz, corazones y pensamientos, están forjando el afán del Imperio de España. Y he aquí, cómo la vida de un hombre se erige en símbolo de la vida de un pueblo. José Antonio Primo de Rivera, titán de la raza.

EL CAPITAN LUNA, «ALTER EGO» DE JOSE ANTONIO EN EXTREMADURA

Cuéndonos a nuestro lugar, no se puede hablar de José Antonio, sin hacerlo también de su otro yo en Extremadura, Capitán Luna. Su nombre brota lo dice todo. Para conocer la jerarquía de un hombre es preciso haberlo tratado en la intimidad y en sus horas de adversidad. Y de eso nosotros sabemos un poco con relación a este Capitán de los tercios extremeños. Por eso, con el poder de las grandes síntesis y emitiendo adjetivos que no abarcarían fielmente la magnitud de nuestra devoción hacia él, hemos de decir únicamente que el Capitán Luna será citado en la orden del día de la gratitud extremeña con estas palabras: Un caballero que lo entregó todo en servicio de la Patria.

CAMISAS AZULES DE EXTREMADURA

Celebraban hoy las Falanges extremeñas el fasto glorioso de su renacer a la vida de España. Desde bien temprano, el rico caudal de sus hombres bordaban de azul la alegría bulliciosa de las mañanitas callejeras.

Falange llena de sentido tradicional, iba a rendir en primer lugar culto a sus muertos, encomendándolos a la misericordia divina. Sus actos conmemorativos han tenido un claro sello de catolicismo.

FUNERALES EN SANTA MARÍA

A las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María se celebró una misa de requiem en sufragio de los muertos de la Falange en campaña.

El templo estaba totalmente repleto de fieles entre los que destacaban numerosas camisetas azules y uniformes de todas las armas y Cuerpos.

Una escuadra de Falange rendía honores en el Altar.

En los estrados de autoridades se encontraban, el Excmo. y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis Dr. Fay Francisco Barbadó Vejo; el Gobernador militar, don Luis Martín de Pinillos y Blanco de Bustamante; el Gobernador civil Comandante de la Guardia civil, don Fernando Vázquez; el Coronel del Re-

gimiento, don Manuel Álvarez Díez; el Alcalde, Capitán don Luciano López Hidalgo; el Presidente de la Diputación Coronel don Carlos Montemayor Krattel; el Jefe Territorial de Falange Española de Extremadura, Capitán Luna; el General señor Rodríguez Arias; el Jefe de las Milicias Nacionales en la provincia, don Federico Rodríguez Serradell y autoridades civiles, judiciales, académicas y administrativas.

A la salida del templo una vez finalizada la misa, las personalidades citadas se situaron frente al Ayuntamiento para presenciar el desfile de las Falanges.

EL DESFILE DE LAS FALANGES TRANSURRE ENTRE AFLAUSOS DE LA MULTITUD

Numerosísimo público se había congregado en la Plaza Mayor con el fin de presenciar el desfile de los falangistas. El vecindario se había asado a estos actos colocando colgaduras en los balcones.

Desfiló en primer lugar la bandera de Falange que presta servicio actualmente en Cáceres, compuesta de elementos de Cáceres y de los pueblos de la provincia, con armas y con su enseña y la nacional al frente. A continuación se citan feministas en número interminable.

Abra marcha una escuadra de gastadores de Falange seguida de la Banda de música del Regimiento.

Llamó poderosamente la atención la multitud de todos los que se le tributaron clamorosas ovaciones en medio de grandes vas a España y a la Falange. Nota simpática de este desfile fué la de las secciones femeninas y los «flechas». Estos últimos entusiasmados con su papel, marchan con un aire que para sí quisieran los soldados más veteranos.

ENTRONIZACION DE LA VIRGEN DE LA MONTAÑA EN EL CENTRO DE FALANGE

Una vez terminado el desfile se procedió a la entronización de la Virgen de la Montaña, en un precioso cuadro regalo de la Cofradía a Falange Española, en el centro que ésta tiene establecido en la calle de Canalejas, (que qué bien llevara el de Primo de Rivera).

En la entronización ofició el señor Obispo de la Diócesis auxiliado por el Párroco de Santa María, don Elías Serradilla. Al final se cantó por la sección femenina de la Falange local el himno de la Virgen.

EN EL AYUNTAMIENTO

Del Centro de Falange se trasladó la comitiva al Ayuntamiento invitada por el Alcalde a la presentación del cuadro de la Virgen de la Montaña que preside el salón de sesiones.

Una vez en este, el alcalde, hombre atento, siempre a recoger el sentir del pueblo, quiso aprovechar la ocasión de sumarse al homenaje que se estaba rindiendo a Falange en el tercer aniversario de su nacimiento, pronunciando el siguiente discurso:

DISCURSO DEL ALCALDE SEÑOR LOPEZ HIDALGO

Después del acto solemne—comenzó diciendo—de la colocación de la Imagen de la Virgen de la Montaña y posesión solemne, en el Centro de Falange Española, uno de los primeros de España; el primero también en sufrir persecución y por

rogué al Prelado que viniera aquí al Ayuntamiento para que presidiera el momento de presentar a todos el cuadro de la Imagen de la Virgen de la Montaña, que preside todos mis actos en la labor de forjar día a día, con la vista puesta en lo alto la nueva España.

Da es este para mí de intensísima emoción, en primer lugar por las exteriorizaciones de este cácerense pueblo, eminentemente católico, por el homenaje que ha rendido a su Ejército y a Falange Española, esta Falange que llevo en mi corazón.

No hace muchos días pude ver con satisfacción, al regresar mi hermano Luna (se refiere al capitán jefe de la Falange) de efectuar un canje de prisioneros la alegría de este hombre bueno su grandeza de alma, cuando me decía: «Que ancho vengo, que alegre a tan grande, por haber podido rescatar estas dos niñas huérfanas que he traído conmigo de la zona enemiga».

Es tan grande el asendiente de Luna, que ha rebasado ya el propio campo y para ir al enemigo a realizar esa obra salvadora de vidas inocentes exgen que no sea otro sino el propio capitán que lo lleve a efecto.

El Ayuntamiento se honró nombrándolo recientemente hije predilecto. Ya se conocerán en su día sus hechos gloriosos, para que entonces el pueblo le haga la debida justicia.

Las elocuentes palabras de alcalde, fueran recibidas con honda complacencia y premiadas con cálidos aplausos, demostrativos de como el pueblo—que llenaba el salón—se va penetrando con su alcalde.

El señor Obispo de la Diócesis especialmente invitado a este acto pronunció también el siguiente discurso:

PATRIOTICA Y OPORTUNA ALOCUCION DEL PRELADO

Sean mis primeras palabras de gratitud al señor alcalde, que ha puesto con las suyas el broche de oro a estos actos, asociando a ellos al pueblo, vinculado en esta Falange Española.

Como se satisface la vibración del pueblo alrededor de Falange Española. No hay en aquella nada de artificialidad, todo es espontáneo. Es la España que renace y encuentra una orientación nueva.

Es preciso que esta novedad no vaya a la ventura, sino dentro de la tradición y entonces se darán el abrazo los que representan la España antigua y la España que renace. Espontánea fué la una y espontánea es la otra.

Quizá Falange Española sea la más frondosa por que la tradición nace dentro de un cuadro más reducido.

Cuando la antigua y la nueva forman un solo cuerpo, en el que se entrelazan, la primera en lo que tiene del siglo XV y XVI y la segunda en lo que representa de la nueva savia, se llegará a la síntesis de grandeza que anhelamos en estos momentos para el porvenir de la Patria.

Hoy me satisface la espontaneidad de estos actos, que repito no tienen nada de artificial, sino que brotan de dentro del alma española.

Ha culminado la jornada en el recuerdo de Falange Española a sus muertos y en la entronización de la Virgen de la Montaña, en el centro de Falange.

Nos recordaba el alcalde, su fé en la Virgen Madre de Cristo Rey. Señor de los que dominan la que nos atraerá la bendición del Cielo.

«Estamos aquí ante las autoridades que aspiran con su actuación al bienestar de España. El entronizamiento de la Virgen Santísima y del Sagrado Corazón en este lugar, quiere decir que se va a gobernar en cristiano. Como la entronización de la Virgen de la Montaña en el centro de Falange Española, quiere decir también que esta va a actuar dentro de las normas de la doctrina de Cristo. Y esto es hermoso...»

Me escribían del frente unos falangistas, donde había también muchos de otras organizaciones: «Señor Obispo, en el frente a los tres gritos de España una, grande y libre añadimos un cuarto: España Católica. Es'e grito—agregaban—nos sale del corazón.»

Hoy que reconstruir España de un modo completo, totalitario; totalitaria ¿No la queremos así? Pues hagáms una España, una, grande, libre y católica para que nada se pierda en ella de las esencias de la Patria.

APLAUSO Y ESTIMULO A LA LABOR DEL ALCALDE SENOR LOPEZ HIDALGO EN FAVOR DE LOS PARADOS

Es la primera vez que tengo ocasión de hablar aquí y quiero aprovecharla para ocuparme de la hermosa labor que el alcalde viene haciendo a favor de los obreros parados.

Estos tienen que ver en él un padre que si no puede darles dos panes parte en cambio el suyo con ellos como todos sabéis. Yo quisiera ser también un padre que pudiera reparar el pan entre ellos, para que no pasaran necesidades.

Esta obra del cristianismo a'calde me conforta el alma. En ella no debe faltar la asistencia de todos, porque es una obra de religión y de Patria. Y cuando terminen estas cosas santas por que atraviesa la nación, entonces, obras públicas, que proporcionen trabajo y bienestar a los obreros honrados, que si no lo fueron antes no fué por culpa suya sino por falta de directores que se peran encauzarlos por el camino del bien.

Y nada más; bajo la protección de la Virgen Santa rena erá la España nueva. Se darán el abrazo los Requetés y Falange Española, que conste uyen la España, una grande libre y católica.

Las palabras del señor Obispo que fueron escuchadas con creciente atención por las autoridades y los numerosos oyentes fueron recibidas con una cariñosa y expresiva ovación.

¡Aliculos para invierno

Con el frío a tiempo escogerá el mejor de más elegante y su mayor sueldo.

No deje pasar un día más; decídase y así estará a tiempo de poder elegir artículos de calidad, de gusto y a precios convenientes.

La Casa «La Muñeca», que siempre se distinguió ofreciendo al público los géneros de más alta calidad y a más bajo precio, hoy recomienda no demore sus compras, pues así está a tiempo de elegir preciosas: anas novedad para vestidos; paños para abrigo de señora; felpas y Brehlsbanz; garras y tercoptes para vestidos. Siempre fué esa a Casa la más surtida. En pellizas hoy dispone como antes, de gran colección y a precios, sin competencia. Abrigos para caballero y niño. LA MUÑECA

ROSENDO CASO

Pintores, 2.

CACERES.

El Prelado y su llamamiento a favor de los obreros

No queremos dejar sin la oportuna glosa y deducción las significativas palabras del Prelado en su discurso al aprobar, estimular, y aplaudir la gestión de nuestro alcalde señor López Hidalgo, a favor de los obreros parados.

Conocemos del afán del señor López Hidalgo por que no falte pan en el hogar de ninguno de nuestros trabajadores, y nos figuramos el efecto que en él habrá causado la pública aprobación, y aun más recomendación de su obra, hecha por el Prelado en su oportunísimo y justo discurso.

No creemos que quepa ya duda a nadie sobre el camino a seguir en la obra emprendida de dar pan al obrero en paro forzoso. La autoridad del Prelado con sus palabras, nos lo ha señalado claramente: desprendimiento; que, no puede llamarse católico que en una sociedad civilizada ve impasible cómo el hambre y la miseria se enseñorea en hermanos nuestros sin acudir a su socorro. Es preciso que el nombre corresponda a la esencia de la cosa. Y no puede llamarse católico insistimos, aquel que no armoniza sus actos con las doctrinas que confiesa.

Esperamos de los que aún por olvido o indiferencia, ya que no podemos pensar que nadie haya dejado de hacer su aportación por egoísmo, acuda prontamente a engrosar la suscripción abierta, con generosidad proporcionada a sus medios. Cada uno en la medida de sus fuerzas.

Para justicia, afianzamiento y beneficio del movimiento iniciado es preciso que se lleve al ánimo de los trabajadores honrados, nuestra preocupación por ellos, librándolos así de la desesperación a que la injusticia de todos pueden llevar a su ánimo.

Quiera Dios que estos actos conmemorativos de hoy que han tenido este insuspechado valor, tengan la eficacia de hacer desear ante la palabra llena de autoridad de nuestro Prelado, la caridad de todos.

Aurelio Torremocha

DENTISTA

Plaza de la Concepción, 27. pral. Telf. 273

Écos de sociedad

NECROLOGICA

En Cáceres, ayer día 28, entregó su alma a Dios la virtuosa señora doña Juana Barrantes, viuda de don Joaquín Alamillo.

Su muerte viene a ser otro duro golpe en el hogar ya triste.

A sus desconsolados hijos y a todos sus familiares nuestro pésame más sentido, al par que elevamos al cielo una plegaria por el alma de la difunta.

Pérdida

De un reloj pulsera señora, niquelado, marca Cyma 1.ª, con cordones niquelados, perdido en la plaza del Mercado.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en la Redacción de este periódico donde se le gratificará.

«PALACE»

Confitería y Pastelería

Viuda de José Rubio
PINTORES, 26 - CACERES

Propague EXTREMADURA